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ATTIVITÀ

VERIFICA DELLE CONOSCENZE

Politicamente la Nuova Guinea è divisa tra due stati. Quali?
Australia e Nuova Zelanda.
Indonesia e Australia.
Papua-Nuova Guinea e Australia.
Indonesia e Papua-Nuova Guinea.

Qual è il tipo di vegetazione prevalente nelle isole dell’O-
ceania, ad esclusione dell’Australia?
La savana.
La foresta pluviale.
La steppa arida.
Le piantagioni di palma da cocco.

Quale dei seguenti stati non ha più dipendenze in Oceania?
La Francia. La Germania.
Il Regno Unito. Gli Stati Uniti.

L’Australia, quanto a superficie, è:
il terzo stato al mondo.
il quarto stato al mondo.
il quinto stato al mondo.
il sesto stato al mondo.

L’Australia è un paese arido. Da dove proviene l’acqua
necessaria all’agricoltura e all’allevamento?
In prevalenza dalle falde sotterranee.
Dalla desalinizzazione dell’acqua dei numerosi laghi salati.
Dai bacini artificiali che sbarrano i corso del Murray-Darling.
Dalla raccolta dell’acqua piovana durante la stagione delle piogge.D
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Chi è il capo di stato in Australia?
Un presidente eletto dal parlamento.
Il sovrano del Regno Unito.
Il capo del partito di maggioranza.
L’erede al trono del Regno Unito.

A quando risale il primo popolamento dell’Oceania?

Alla fine del XVIII secolo.
A circa 40000 anni fa.
Alla metà del XIX secolo.
A circa 30000 anni fa.

Qual è la più antica città australiana?

Melbourne.
Adelaide.
Sydney.
Camberra.

Completa le frasi seguenti scegliendo l’opzione corretta.

1. La Nuova Zelanda è una regione dell’Oceania priva di laghi/ricca
di laghi.

2. L’Oceania è caratterizzata da una densità media di popolazione
alta/bassa.

3. La fauna dell’Australia è caratterizzata da una grande varietà di
specie/da specie tipiche ed esclusive.

4. Il bacino del Murray-Darling, il principale fiume australiano, si
trova nella regione sudorientale/nordoccidentale.

5. Il popolamento dell’Australia da parte di emigranti europei ha co-
nosciuto una grande spinta in seguito alla scoperta del
petrolio/scoperta di giacimenti d’oro.

6. L’Australia è il primo/secondo produttore mondiale di metalli preziosi.
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1 Oceania

Osserva la carta della pagina precedente, relativa alla distribuzione della popolazione australiana e  alle principali città. 
Rispondi poi alle domande.
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COMPRENSIONE E COMUNICAZIONE

1. Quali fattori hanno influenzato la distribuzione della popolazione?

........................................................................................

........................................................................................

2. Quali sono le principali città australiane?

........................................................................................

3. Qual è la capitale federale dell’Australia?

........................................................................................

4. Come è stata scelta?

........................................................................................

........................................................................................
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